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ül roham
t

indult meg az elszakított területek j 
magyarsága ellen. A csehek, szer- ; 
bek és a románok egész nyáron át 
folytatott tárgyalások és közös 
i'ovezkedések után most új mohó­
sággal vetették rá magukat az ed­
dig még megmaradt magyar váro­
sokra. iskolákra, újságokra és in­
tézményekre.

Megint kitárták a börlönajtókat 
a keménygerincű magyar vezetők 
vidít, megint elvettek néhány ma- j 
gyár iskolát, betiltottak néhány ! 
magyar lapot és < SÍ magyar váró- j 
sokat fosztanak meg magyar jel­
legüktől.

Már közel másfél évtized óla is­
métlődnek lankadatlan kon ok Ság­
gal ezek a magyarpusztító roha­
mok az elszakított magyar terü­
leteken s hogy ezek után még min­
dig van magyar élet a trianoni ha­
tárokon túl, az az évezred óla olt 
fészkelő magyar erő kiirlhatatlan 
szí véss á gának k ö szűnhető.

Minél megalázóbbak a korbács- 
ülések, amelyek az elszakított ma­
gyarságot érik, annál elkeseredet­
tebb a gyűlölet a szívükben. Ki­
tartásukban és az eljövendő le­
számolásra való lelki felkészülé­
sükben pedig támogatják őket és 
testvéri érzülettel állnak melléjük 
a volt M agyar országnak azok a 
nemzetiségei, akiket a felszabadí­
tás ürügyével szakítottak el tőlünk 
az elrabolt területeken.

A felvidéki lót okát. a horvátiakat 
s még az erdélyi oláhság nagyobb 
részét is csak a legádázabb önkény 
terrorjával tudják fékenlartani, 
mert ezek is túl vannak már a 
felszabadítók iránti rajongás ká­

bulatán és kifosztottál!, becsapot­
tam letaposottal! rázzák öklüket a 
.' ■ágai pimaszság, a bukaresti alat­
tomosság és a belgrádi orgyilkos 
1 eketelclkűség ellen.

légyre erősíti ezen felül az el­
szakított magyarság kitartását az 
a tudat is, hogy bármilyen gonosz­
ságul követnek el a kisántánt pöf- 
b szkodö méregkeverői, a világ 
szeme rajtuk van már és mint az 
Hrnult hét folyamán a hatalmas 
befolyású angol sajtó telte, min­
dennap előáll egv-két vádló, aki
:i népek igazságérzetéhez apellálva 
t-s a hatalmak vállalt kötelezettsé­
gei í idézve előtárja a kisántánt ön­
kényuralom legfondorlatosabb go­
noszságait is.

őzeket a hangokat hallva most 
már nekünk sem lehet semmi két­
ségünk aziránt, hogy a revíziós 
mozgalom, amely a közelmúltban 
végre a világpolitika egyik szá­
mottevő kérdésévé vált, most már i 
gyors iramban végzi sikeres mun- 1

káját ott, ahol az európai jövő forr 
és minden jel azt mutatja, hogy 
az új roham az elszakított magyar 
vidékek eredeti színezetének meg­
változtatására azért indult meg
ilyen fergeteges hirtelenséggel, mert 
a bitorló önkényurak neszé tvették 
a készülő új rendelkezésnek, amely 
szerint vissza kell adutok a kimon­
dottan magyar jellegű területeket.

Csakhogy rosszul számítanak 
ezek a kapkodó urak!

A revízió nem szüle Illetik cseh, 
oláh és szerb hamisítások alapján, 
mint a trianoni békeszerződés!

A revízió az elszakított testvérek 
meggyötört, megalázott, szenvedő 
lelkének az ügye és iskolákat, hi­
vatalokat, utcasarki táblákat lehet 
átfesteni, de lelkeket nem! M.

Az egész Sieti tárgyalások
kudarcba fulladtak Géniben

Genfi jelentés szetint a lesze­
relés kérdésében a bet elején fel­
vetett angol, francia, amerikai 
megegyezés n:esseu misüléssel és 
felborulással fenyeget. Párisi lap- 
jelentés szerint ugvan az angolok 
es amerikaiak hangulata még nem 
jelenti a leszerelés kérdésében 
történt hármas egyezmény teljes 
elejtését és azt sem. hogy a kö­
zös frontban szakadas állott volna 
fce. Elismerik, hogy az angolok és 
amerikaiak arra törekszenek, hogy 
a háromhataimi egyezmény köve­
teléseinek enyhítésével lehetővé 
tegyék Németország részére a 
hozzájárulást.

London, október 11.
Az angol lapok genfi tudósítások 

alapján közlik, hogy az Anglia, 
Franciaország és az Egyesült Ál­
lamok között a leszerelés kérdé­
sében tervezett hármas egyezményt 
elejtették. Ezt főleg az okozta, hogy, 
a szöveg nyilvánosságraliozatala vi­
lágszerte kínos benyomást keltett, 
Az olasz kormány a négyhatalmi 
egyezmény megsértését látta benne, 
az Egyesült Államok delegációjá­
nak pedig az a véleménye, hogy az 
egyezmény nemoldaná meg az eu­
rópai feszültséget, hanem még fo­
kozná.

Sorsdöntő fordulat
az európai politikában

Németország kilép a Népszövetségből
Hindesburg feloszlatta a birodalmi gyűlést

Berlin, október 11.
Hitler kancellár dijelentette a saj­

tó munkatársai előtt, hogy Német­
ország kilép a Népszövetségből, a 
német birodalmi gyűlést feloszlat­
ják és népszavazással döntenek afe­
lett, hogy milyen politikát foly-

A tehetségverseny
és a

Budapesten évröl-évre megrende­
zik a középiskolások tehetség-ver­
senyét, amelyre a főváros és a vi­
dék iskoláinak legjobbjait nevezik 
be. A versenyzőket azzal biztatják, 
hogy közülük pl. a húsz elsőnek 
állást juttatnak. Vagyis a nagycé­
gek, amelyek még tudnak alkal­
mazni egy-két fiatal erőt, lefölö­
zik az évenkénti legjobb anyagot.

Ebben semmi hiba nem volna, 
mert elvégre olt tartunk — sajnos, 
— hogy örülni kell, ha 100—200 
lehetséges fiatalember közül leg­
alább húsznak biztos kenyér jut. 
Azonban ott a tévedés, ha azt hisz-

lásson a kormány a továbbiak­
ban.

Berlin, október 14.
Október 14-iki kelettel rendeletet 

adott ki Hindenburg birodalmi el­
nök, amellyel feloszlatta a birodal­
mi gyűlést és az új választást no­
vember 12-re tűzte ki.

közgazdaság-politika
j szűk, hogy az állásokat valóban 

az elért verseny eredni énv alapján, 
a legjobbaknak Ítélik oda.

Köztudomású, hogy Magyaror­
szágon a vállalkozó nagytőke és 
úgy az ipari, mint a kereskedelmi 
vállalatok nagyrésze izraelita val­
lásé honfitársaink kezében van, 
akik közismert nagy szervezettség­
gel és szolidaritással dolgoznak. Ez 
a faji, vagy ha úgy tetszik vallási 
szolidaritás különösen feltűnően ér­
vényesül a vállalatok vezetőinek, 
lisztviselőkarának és más alkalma­
zottainak a kiválasztásánál.

Ez a helyzet keresztezi a ke­

resztény ifjúságnak a kereskedel­
mi pályákon és a nagyipari válla­
latoknál való elhelyezkedési törek­
vését és mint az alábbi konkrét 
példa bizonyítja, keresztezi még a 
tehetségverseny nemes intencióit is.

Tön télit, még 1931-ben, hogy Bé­
késcsabáról három fiatalember veit 
részt az akkori Ichelségverscnyen, 
A Körös vidék örömmel közölte an­
nak idején, hogy H. F. békéscsa­
bai fiatalember győztesként került 
ki a százhat van válogatott diák kö­
zül.

Hogy azután mi történt, azt köny- 
j nyű kitalálni. 11. F.-nek a győze- 
= lem után a magyar cukoripari r. 
j l. (cukorkáidéi) megbízottja meg­

hagyta, hogy amint hazatér írjon 
kérvényt (formaság az egész — 
mondta) és utána elhelyezik a cu­
korkáidéi irodáinak egyikében. H. 
F. megírta a kérvényt — és várt, 
várt türelmesen és elhitte, hogy 
nem csapják be, hanem állása biz­
tos, megérdemeli jutalom lesz. Ami­
kor semmiféle választ nem kapott 
és jónak látta az érdeklődést az 
ígért állás iránt, felutazott Buda­
pestre és jelentkezett az eredmény-* 
ért.

Azt az udvarias, de annál ride­
gebb választ kapta, hogy — az 
Ígért állást már betöltötték slb. 
Amint később megtudta, a nála 
szerencsésebb pályázó, aki helyet­
te álláshoz jutott, nem tehelségver- 
seny résztvevője és nem keresz­
tény vallásé fiatalember voll.

Ezt a szemléltető példát a most 
megindult Ichelségvcrscny meghir­
detése alkalmából tartottuk helyén­
valónak felemlíteni, nem a lehet­
séges keresztény, magyar ifjúság 
elkedvetlenítése céljából, hanem 
annak dokumentálására, hogy a 
magyar közgazdaság-politika mély­
reható megreformálásra szorul.

Semmi politikai báltere sincsen 
Zita királyné római látogatásának

Róma, október 14. (MTI) Egyes 
lapokban olyan hírek jelentek meg, 
hogy Zita királyné római tartóz­
kodása alatt Mussolini olasz mi­
niszterelnökkel is találkozott. Ille­
tékes olasz körök felkérték az MTIj

j római tudósítóját annak megáll a- 
I pítására, hogy Zita királyné r<5- 
. mai tartózkodása alatt Mussolmi­

vel nem találkozott, ilyen talál­
kozás tervbe sem volt véve és Zita 

í királyné római látogatásának sem­
miféle politikai vonatkozása, vagy. 
hivatalos jellege nem volt. A leg­
határozottabban cáfolják azt is, 

I mintha Zita királyné látogatásának 
j jelentős politikai következményei 

lehelnének.
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Ha Ön gyorsan akar, jól megkönnyebbülni, j 
Használjon FRIíTTtTAU s be fog teljesülni.

Az ünnepséget a Himnusz zárjaÄ 101-esek
emlékünnepe

Horthy Miklós kormányzót és 
Gömbös Gyula miniszterelnököt 

is Békéscsabára várják 
Filléres gyors érkezik Budapestről 

II rádió is közvetíti az ünnepélyt
Mini már megemlékeztünk róla, 

Békéscsaba volt háziezrede, a cs. 
és k. 101. gyalogezred november 
hó 5-én, vasárnap ünnepli meg ala­
pításának ötvenedik évfordulóját.

Remény van reá, hogy ez al­
kalommal Horthy Miklós kormány­
zó, József főherceg és Gömbös 
Gyula miniszterelnök is Békéscsa­
bára érkezik.

A bajtársi találkozóval egy bek ö- j 
tölt nagyszabású ünnepség sikere | 
annál is inkább látszik biztosított- j 
nak, amennyiben a rendezőbizott­
ságnak sikerült elérnie azt, hogy 
november 5-én Budapestről fillé­
res gyors érkezik Békéscsabára. Ez­
zel a vonattal érkezik meg az ezred 
zászlója is, amelyet fényes külsősé­
gek között vesznek át a 191-es baj­
társak a békéscsabai pályaudva­
ron.

Innen zárt sorokban, volt liszt­
jeik vezetése alatt a Ferenc Jó­
zsef téren lévő emlékoszlophoz vo­
nulnak, hol dr. Hévey Gyula érsek- 
helynöki titkár, pápai kamarás, az 
ezred volt tábori lelkésze mond tá­
bori misét és szentbeszédet.

A békéscsabai Iparos Dalárda ! 
énekli el a Hiszekegyet, mely után 
dr. Gyöngyössy János »lOÍ-esek« 
c. versét szavalja el egy 101-es ha­
diárva, majd dr. C setényi Pál v. 
101-es főhadnagy, fővárosi bizottsá­
gi tag mondja az ünnepi beszédet 
és helyez koszorút az emlékműre.

be.
Délben a Nádor szálló télikertjé­

ben díszebéd lesz. Egy teríték ára 
1.20 P. Jelentkezni lehet a tulaj­
donosnál.

Megemlítjük még, hogy úgy a 
délelőtti ünnepséget, valamint a 
délutáni hangverseny műsorát a 
rádió helyszíni közvetítéssel fog­
ja továbbítani.

Tekintettel a nagyszámban je­
lentkezett vidéki, a budapesti és a 
filléres gyors vendégeire, a hang­
verseny, amely eddig november 4- 
re volt tervezve, november 5-én dél­
után az Apolló Mozgóban lesz meg­
tartva, amelynek műsora a követ­
kező:

1. Hiszekegy.
2. Prolog.
3. Ünnepi beszédet mond Jánossy 

Gyula polgármester.
4. Ötven év. Vetített képek az 

dzred történetéből.
5. Liszt F. IX. Rapszódia. (Pesti 

karnevál). Zongorán előadja Pong- 
rátz István v. 101-es főhadnagy, 
zongoraművész.

6. Mascagni: Parasztbecsület c. 
operából: Románc. Puccini: Tosca 
c. operából Tosca imája, énekli

Huszka Rózsi, a m. kir. Oper ah az 
tagja, zongorán kíséri Pongrátz 

I István.
7. Zsadányi—Placskó: Magyar 

ábránd. Ridley—Placskó: Változa­
tok egy magyar dal felett. Sarasaié: 
Cigányosan. Ries: Perpetuum mo­
bile. Hegedűn előadja Placskó Ist­
ván v. 101-es zászlós, berlini he­
gedűművész.

8. Szózat.
Jegyek a hangversenyre elője­

gyezhetek a Wenich drogériában.
A hangverseny jövedelme az együt­
tes 101-es és l-es honvéd szobor 
céljait szolgálja.

Ezúttal is felhívják a 101-es baj- 
társak figyelmét, hogy a közeli na­
pokban 101-es emlékplakettek ke­
rülnek forgalomba, mely az ezred 
régi hajtókaszínét (kénsárga) és a ! 
csillagszínét (ezüst) tünteti fel a 
Károly-csapatkereszt alakú keresz­
ten. Ennek tiszta jövedelme is a 
szobor céljait szolgálja.

A rendezőbizottság ezúton is fel­
kéri nemcsak a 101-es, hanem az 
összes 4-es honvéd és népfelkelő 
baj társakat, hogy november 5-én 
reggel 9 órakor, rendfokozatra va­
ló tekintet nélkül teljes számban | 
gyülekezzenek a laktanyában, !

Herihy Miklósáé
szózata a magyar közönséghez

Békéscsaba, 1933. évi október j

^SPSKIN
fájdalmak ellen.

Budapest, október 14. Ilorhv 
Miklósné segélyakciójának tizedik 
évfordulóján szózattal fordul min­
denkihez és arra kéri a magyar 
társadalmat, hogy anyagi erejéhez 
mérten támogassa az akciói, akár 
pénzbeli, akár természetbeli ado­
mányokkal, amelyekből minden fil­
lér a leginkább rászorultaknak fog 
jutni.

üz Ev. Hoegyesüleí 
evangelizáló előadásai

a ~ rr., r « i ~ /ahonnan zárt menetben voulnak a 
pályaudvarra a zászló átvételéhez, 
onnan pedig a főtéri ünnepséghez.
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GYÜMÖLCS FAIAT
a legelőnyösebben szerezheti be az alföld legnagyobb faiskolája

i Békéscsabai Faiskola és Kertgszdaság Bt.
telepén, mert azt alföldi talajon és viszonyok között nevelték.
Ugyanott nagy választék fenyő , dísz-, gazdasági fák, cserjék és 1 

örökzöldekben. — Megrendeléseket felvesz

a Telep éi a Kertészbolt Békéscsaba,
Széchenyí-u. 4.

s? smaaBtiKtiui

17 én tartja evaadeíízáló előadá­
sait ^ a Rudolf reá-gimnáziumban, 
amelyeknek sorrendje a követ­
kező :

15 én, vasárnap d u 5 órakor: 
Az üdvösség utát i vágv.

ló au, hétfőn d. u 5 ódakor: 
Az üdvösség legnagyobb akadálya.

17-én, kedden d u. 5 órakor: 
Az üdvösség ajándékozója

Az elnökség ezúton is kéri az 
egyesület tagjait, hogy ismerősei­
ket is hozzák magukkal e komoly 
kérdéseket tárgyaló összejövete­
lekre, amelyen minden érdeklődőt 
szívesen latnak Belépődíj nincs. 
Kegyes adományokat hálás köszö­
nettel fogad a/, egyesület

SSS'.íi' Lv;:ßX^«ijZ»3$Ff-„., 38BB«ir7'' 'Z&ZZSJZSBm
A foékósesabai 

Köröscsatom a
Irta : Ar Haan Albert

34.
Ez igaz volt, Casanova csak any­

uvá t hallgatott el, hogy ugyanakkor 
párbajban megsebesített egy Bra- 
nyitzkv grófot. Emiatt rövidesen tá­
voznia is kellett Lengyelországból.

— X alóban mély szomorúság fog 
cl, asszonyom, ha Lengyelország 
mostani helyzetére gondolok, csak 
az vigasztal, hogy kegyed, asszo­
nyom, hazájából menekülni kény­
szerülve, békességes és pompás ott­
hont talált c falak közt.

— óh, ne higyjc azt, — felelte 
Heléna, azután sóhajtott és csinos 
szemeit az ég felé forgatta: — Anya­
giakban ugyan nem szenvedek... 
de annál elviselhetetlenebb az a 
megaláztatás, amivel az itteni arisz­
tokrácia gyötör, nyomorult méne­
kül Inc k tekintve, lenézve, kiközö­
sítve engem, még grófi címemet 
sem akarják elismerni.

Közben helyet mutatott Casano­
vának és most két egymás mellet­
ti cifrán aranyozott széken ültek.

— Ah, mint sajnálom önt, kedves 
asszonyom, — szavalta Casanova 
szép, mély, érzelmes hangon, mi­
közben a Heléna kezét nagy szak­
értelemmel vette kezébe: — De ta­
lán a kancelláriánál kellene lépé­
seket tennie?

— ü. hogyan tehetném én azt,
ozvegyasz-gyámoltalan menekült 

szóny...
— Lovagi kötelességemnek tar­

lóm ebben segítségére sietni! Ba­
rátom, XX aids lein gróf és magam 
is, alázatos tisztelője, Casanova 
márki, bármikor mindent megte­
szünk önért... fogadja kegyesen, 
asszonyom, a mi hódolattal felaján­
lóit támogatásunkat...

És, ahogy egymás mellett ültek, 
máris kissé támogatni kezdte Helé­
nát, aki ezt hálás szívvel fogadta és 
kissé máris reá támaszkodott.

— Apám egy Isten hátamögötti 
várba menekült és bújában italnak 
adta fejét, — panaszkodta Heléna, 
csipkés zsebkendőjét előkeresve.

Casanova elérzékenyedett:
— Óh, kedves gyermekem, en­

gedje meg, hogy homlokon csókol­
jam.

Szólt és megcsókolta. De nem a 
homlokán és egyáltalán nem apai 
módon.

IX.
A Fehérkörös

— Nem tudtam elég embert ösz- 
szeszedni — jelentette az öreg fak­
tor Janónak. — Ha 
pár napig várnánk..,

— Nem szükséges! Tutajos, az 
van így is elég, favágót meg majd 
találunk olt is. Most már csak1 
rendezzétek dolgaitokat és szólja­
tok be holnap reggel Borz-utcai

AI 1 > JLW.V1Y1

meg esetleg

iciívciryuiiiJJci,
sárosok szekerein útra kclhessür

— De tekintetes uram ... 
kezdte megint a faktor.

Kisült, hogy nem ilyen egvszc 
a dolog:

— A tutajosok félnek a világ n: 
sik végére menni, meg aztán m 
gam sem tudom, mennyit ígérj 
nekik...

Késő estig tartott, míg végre mi 
dent nyélbeütöttek. Janó fáradt? 
de felcsigázott reményekkel te 
nyugovóra. Borz utcai lakása í 
tájában az ijedtképű szolgáló f 
gadta:

— Tessék parancsolni, itt a levi
— Micsoda levél?
— Ez... — Mondta a lány gy 

mo'ltalanul és összehajtogatott, 1 
pecsételt papirost nyújtott át 
amit úrnőm adott.

— Hát elment?
- El...
—-Jól van, maradj kint. Janó h 

lépett szobájába. Izgatottan tép 
fel a hajtást, kiteregette a pap 
rost és megrökönyödve sillabizs 
ta a vastag, tintapocás betűket. AI 
kor lúdtollal írtak, az meg többny 
re vastagon fogott, maga Mária T 
rézia sem tudott kezdetleges es 
közeivel olyan haj szál vékony, cs 
resznyeszár betűket vetni, mii 
amilyen a mai átlagos nőírás. 
levélben egyébként ez állott:

»Te nyomorult goromba fráte:

j Egy percig sem maradok tovább 
• veled. Kerestess, ha mersz! II.

Janó rámeredt az írásra. Soká 
i maradt így, mintha megdermedt 

volna. Aztán megrázott egy olyan- 
féle csengőt, amilyent most egye­
sületi elnökök használnak. A szol­
gáló előjött. Hosszas faggatásra 
végre megtudott Janó annyit, hogy 
egv nagyon előkelő úr volt itt dél­
után. Gyalog jött, később eltávo­
zott és gyönyörű kocsival tért visz- 
sza, melyen két inas is állott hátul.

Az úrnőt beültette a hintóba ma­
ga mellé, a szolgák meg felrakták 
az úrnő holmiját; aztán clhajtattak.

Janó megint sietve kiküldte a 
lányt, hogy egyedül nézhesse meg, 
mit vitt cl Heléna.

Mit vitt el?! Persze, hogy a két 
ládát. Kerestess, ha mersz! Oda 
a sok arany, oda az úri élet!

Az első percekben még kincsei 
elvesztésénél is jobban kínozta az 
a lesújtó tudat, hogy megint hi­
degvérű en túladott rajta az. akii 
szeretett. Nagy bánatában szinte el­
felejtette előbbi összezördülései­
ket. Hiszen nem most hidegültek 
el egymástól. Megtörtént ez már 
régen, tagadhatatlan. De mégis 
most tudta csak meg, hogy mennyi­
re puszta eszköznek tartotta őt He- 
lén a, mennyire számításon alapuló 
hazug tettetés volt nála minden. 

(Folyt, köv.)
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Ipartestület elöljáróság! 
ülése

A békéscsabai Ipartestület elöl­
járósága október 12-én, csütörtö­
kön este tartotta rendes havi ülé­
sét Lipták János építőmester ipar- 
testületi elnök vezetése alatt.

A gyűlés megnyitása és a múlt 
hóban eihalt Ka Jó Pál kályhás­
mester eiparentalasa után Elekes 
Gvuia jegyző terjesztette elő havi 
jelentéseit, amelyeknek fontosabb 
adatait a következőkben közöljük : 
Az ipartestület működési területé­
hez tartozó békéscsabai uikigyósi 
önálló iparosok száma 1) 14. Fog­
lalkoztatott segédei 849-en van­
nak nyilvántartva Tanoncok lét­
száma 4V3 A segédek száma szep­
tember hóban az előbbi hónap­
hoz viszonyítva 26 al emelkedett, 
ami az őm hónapokban minden 
évben megszokott jeienseg. A ! 
pénztári jelentes szerint a havi 
bevétel 362J. 92 P, kiadás pedig 
3275 61 P.

A jegyző ismertette továbbá az 
iparban és némely más vállalat­
ban iogíalkoztatott munkások leg­
kisebb munkabérének megállapí­
tásáról szóló kereskedelemügyi 
miniszteri törvény javaslatot, ame 
lyet szükebbkórü üizuítság elé 
utaltak.

A kereskedelemügyi miniszternek 
azt a leiratát, amelyben arról ér­
tesít, hogy az államvasutak és a 
posta konfekciószükségletének 70 
százalékát a kisipar részére bizto­
sítja, azzal vették tudomásul, hogy 
felterjesztésben kérik az eddigi ala­
csony egységárak felemelését is.

Az Ipartestületek Országos Köz­
pontjának a megkeresése folytán az 
ipartestületi székházat terhelő il- 
letvk-egyenérték fizetése alóli men­
tesítést szintén kérni fogják.

A hitelirodák ügye ismét szen­
vedélyes vitát váltott ki és elha­
tározták, hogy az ügyet az októ­
ber 29-i ipartestületi rendkívüli 
közgyűlésen is szóba hozzák és az 
ágy előadójául Elekes Gyula jegy­
zőt kérték fel.

A miskolci ipartestület által a 
munkaadók és munkások között lé­
vő viszonyoknak szabályozott 
mederbe terelése érdekében alko­
tott kollektiv szerződést a békés­
csabai m unk a viszony ok rendezésé­
nél zsinórmértékül fogják felhasz­
nálni.

Elhatározták még, hogv október 
~y-cn a temetkezési csoport és a 
tagdíj törlések ügyében rendkívüli 
közgyűlést tartanak.

Több kérelmet és kisebb ügyet 
intézték még el, amely után agyü- 
E's végétért.

Kaliforniai pajzstetütől mentes

Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát 
Díszfát 
Díszcserjéi
w

Évelő virágot 
Gyökeres szöllővesszőt sb

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UnghváryJói
faiskolája Cegléd.

Budapesti iroda ¥1., findrássy-ut 58. Oktató nagv árjegyzék ingven ÜL

Kisgazdák küldöttsége a polgármesternél
A Békéscsabai Kisgazdák Egye­

sületének tagjai nagy számmal 
gyűltek össze szombaton a szék­
házban és Kovács Pál elnök ve­
zetésével népes küldöttséget me­
nesztettek Jánossy Gyula polgár- 
mester elé.

Kovács Pál elnök erőshangú, ha­
tározott szavakkal ecsetelte a kis­
gazdák adóterheinek elviselhetet­
lenül nagy voltát és a terményárak 
eséséhez alkalmazkodó könnyíté­
seket kért. Erre vonatkozóan a

pénzügyminiszterhez címzett kérést 
nyújtott át a polgármesternek, to­
vábbítás végett.

Jánossy polgármester átvette az 
írásban is lefektetett kérést és 
hangsúlyozta, hogy a kormány is­
meri a gazda társadalom nehéz 
helyzetét s első törekvése a gaz­
dapanaszok orvoslása. Arra kérte 
ezután a kisgazdákat, hogy ne le­
gyenek kishitűek és bízzanak a 
jobb jövő eljövetelében, amely 
már nem késhet soká.

busz millió pengő felviteli többletet 
mutat a szeptemberi magyar 

_ Külkereskedelmi mérleg
Dz év eisö kilenc hónapjában 48’4 millió pengő a mérleg

Budapest, október 14.
Magyarország külkereskedelmi 

forgalma 1933. szeptember hónap­
jában a következő:

Szeptemberben a behozatal érté­
ke 26.5 millió pengő volt (az el­
múlt év szeptemberében 26.4), a 
kivitel értéke pedig 44.2 millió pen­
gő volt (32.9). A szeptemberi kül­
kereskedelmi mérleg tehát 17.9 mil­
lió pengő aktívummal zárult, az 
elmúlt évi szeptemberi 6.5 millió 
pengővel szemben.

Az 1933. év első 9 hónapjában 
behozatalunk 222.6 millió pengőt, 
kivitelünk értéke pedig 260.00 mil- 
lió pengőt telt ki. Az 1933. évi kül­
kereskedelmi mérleg 1932. év meg­
felelő időszakának 11.4 millió pen­
gős passzívumával szemben 46.46 
millió pengős kiviteli többletet mu­
tat. A mérleg javulását a behoza­
tal kisebb mérvű csökkentése mel­
lett a kivitel emelkedése idézte elő.

Felejthetetlenül

B. IDŐJÁRÁS

békéscsabai oieteurolófiÉflJ 
öfőftgyttíS állomás íeüezdése 

• 933. október 14-én délbea.

Hóminimum 4- 10*0 C°
Hőmeximum -j- 14 2 C!>
A föld felszínén ™f~ 9 9 C° 
Lenyomás 762 8 mm,
Csftpadek 6'3 mm.

* budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

„ ^ árható időjárás a következő 24 
01 ára: Északi légáramlás, keiden 
vaá>szíin"ileg még esők, nyugaton 
? leih őzet csökkenése, éjjel eset- ; 

talajmenti fagy. 1

szép látványosság 
mvvjm áertészeti kiállítás

Díszes közimség vett részi a szombati iiimepéiyss megnyitáson
E. hó 14-én, szombaton délelőtt , kertészeti kiállítás és

nyílt meg a nagy érdeklődéssel várt 
vármegyei kertészeti kiállítás.

A vármegye törvényhatóságának 
í kezdeményezésére és áldozatkész- 
j ségéből az eddigi vidéki kiállítókat 

felülmúló keretben és változatos 
anyaggal jelentek meg a békésme­
gyei termelők a kiállításon.

A vármegye főispánja Korossy 
György mindent elkövetett, hogy a 
sikert biztosítsa.

A szervezés oroszlánrészét a vár­
megye alispánja, dr. Márky Barna 
végezte el, aki maga is lelkes kert­
barát, nagy gyümölcsész és aki kü­
lönös súlyt helyez arra, hogy a 
vármegyei gyümölcsészeti és ker­
tészeti kultúra megfelelő nívót ér­
jen el.

A törvényhatósági bizottság a

, xxv-x lvoz.cljl ixidiaiLcio gyümölcsbe- 
I mutató megrendezését a Békés- 
I vármegyei Kertészeti Egyesületre 

bízta, amelynek vezetősége, élén dr. 
Mcdovarszky Mátyás városi főjegy­
ző, egyesületi elnökkel, vitéz Bocs- 
kóy András gazdasági iskolai igaz­
gatóval, Lischka Frigyes tanár, 
egyesületi titkárral és Matusek 
György gyümölcstermelési intéző­
vel az ügyszeretettől áthatott ren­
dezőbizottság szakszerű közremű­
ködése révén elismerésre méltó si­
kerrel oldotta meg a rábízott nagy 
feladatot.

A kiállítás nagy mérete és anya­
gának változatossága tanúskodik 
arról, hogy Békés vármegye is egyi­
ke a fejlett és a mai kor színvona­
lán álló gyümölcsészeti és kerté­
szeti kultúrájú vármegyéknek. Ezt

Nem lakodalom, 
nem disznótor,
Okol nincs Hangya bori!
Lakodalmakra és disznótorokra kiváló 
mérgespusztai rizling és tüzes kadarka

borok kaphatók

a „HÜNGYÜ“ 
Szövetkezetben

gróf Tisza István-ut 15. 
j és Tompa-u. 20. sz a. g

igazolja a megye határain túlmenő 
széleskörű érdeklődés is. A kiál- 
lítást éppen ezért a rendező bizott­
ság egy nappal meghosszabbítot­
ta és így az hétfőn, október 16-án 
este 6 órakor zárul.

A szombat délelőtti megnyitó ün­
nepélyen a vármegye minden ré­
széből többszáz főnyi díszes kö­
zönség vett részt.

Gyulára érkezett a földművelés- 
ügyi miniszter képviseletében Tell- 
mann Emil földm. min. tanácsos, a 
kertészeti ügyosztály vezetője. A 
kiállítás díszes közönségének élén 
olt láttuk Korossy György főispánt 
és dr. Márky Barna alispánt, va­
lamint baiczai Beliczey Géza m. 
kir. gazdasági főtanácsos, felsőhá­
zi tagot, a városok, járások, közsé­
gek vezetőembereit, stb., slb.

Az ünnepélyt a Bethlen Gábor« 
m. kir. 10. honvéd gyalogezred ze­
nekara a nemzeti Hiszekeggyel ve­
zette be, majd dr. Mcdovarszky 
Mátyás békéscsabai városi főjegy­
ző, a Békés vármegyei Kertészeti 
Egyesüld elnökének üdvözlő be­
széde hangzott el.

Márky Barna dr. alispán köszön- 
tötle Tellmann Emil miniszteri ta­
nácsost és felkérte a kiállítás meg- 
nvi tására.

Tellmann Emil tolmácsolta a mi­
niszter üdvözletét és beszédében 
egyebek között kijelentette, hogy 
egyelőre, amíg az állam nem lud- 

I ja anyagi eszközökkel is támogat- 
ni ezen a vidéken is a kertészetet 
és a gyümölcstermelést, addig a 
társadalom kötelessége azt tovább­
fejleszteni.

ígéretet te.lt a megye gyümölcs 
és kerti termésének felkarolására, 
majd megnyitotta a kiállítást.

Nagy éljenzés fogadta a beszédet. 
Az ünnepély a Himnusz hangjaival 
ért véget.

Sherer Benedek takarékpénztá­
ri igazgató, a bírálóbizottság elnö­
ke számolt be a bírálat eredményé­
ről, amelyről lapunk legközelebbi 
számában közlünk tudósítást.

A kiállításon az alábbi iskolák, 
termelők és cégek szerepelnek:

Iskolák: M. kir. önálló gazd. 
népiskola Békéscsaba. M. kir. me­
zőgazdasági szakiskola Békéscsaba.
M. kir. önálló gazd. népiskola, Bé­
kés. M. kir. önálló gazd. népiskola, 
Gyom a. M. kir. önálló gazd. népis­
kola, Szeghalom.

Termelők: baiczai Beliczey Mik­
lós, Gerendás. Békéscsabai Fais­
kola rt., Békéscsaba. Bohus János 
Békéscsaba, Birkenhauer Mihály 
Békéscsaba. Dundier Ferenc Gyula. 
Fekete Ferenc Békéscsaba, Gazsó 
Pál Békéscsaba. Gajdács János Bé­
késcsaba, Gyebnár Mátyás Békés­
csaba. Hungária Műkertészet Me­
zőtúr. Kiss Fajos Gyula. Krebs 
Zoltán Szarvas. Dr. Ikrich Arnold 
Szeghalom. Kolauch Ferenc Sze­
ged. Kner Izidor Gy om a. Felmer 
Ödön Nagytétény. Lipták János Bé­
késcsaba. Lipták András Békéscsa­
ba. Lukoviczky Endre Békéscsaba.
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Lischka Frigyes Békéscsaba. Mar­
ti János Békéscsaba. Ifj. Matusek 
Gvörgy Békéscsaba. M. Körös Ilo­
na Békéscsaba. MarschaBeó Jenő 
Nagyszénás. Ifj. Monori János Gyu­
la Orvos János Békéscsaba. Oki- 
gvósi uradalmi kertészet ókígyós. 
Papi) Ferenc Szeged. Pósteleki 
uradalmi kertészet Póstelek. Reis- 
ner Gyufagyár Gyula. S aj ben And­
rás Békéscsaba. Sólyomi Lipót Bé­
késcsaba. Sas Kálmán Békéscsa­
ba. Dr. Sebők Elek Békés. Sző- 
gvi Benjámin Kiskundorozsma. 
Szűcs László Orosháza. Városi ker­
tészet Békéscsaba. Városi kertészet 
Gyula. Vanck Frigyes Szeged. Ifj. 
Zsilák Mihály Békéscsaba.

Gyárak és iparosok: Babinszky 
János Békéscsaba. Baranyi Gyula 
Budapest. Fehér Károlvné Békés­
csaba. G ősz tony és Társa Buda- 
]>esL. Krizsák Ödönné Békéscsaba. 
Péti só Budapest. Porcellán gyár 
Herend. Rákóczi Nelli Békéscsaba. 
Bedő Ignác Budapest. Vanck Fri­
gyes Szeged.
»»O >»»»>•» II t+ttt«*«**••*♦•

ä baíMám fővárosodba Indul 
Papon német alfoancellár

Szófiából jelentik, hogy Papén 
német birodalmi helyettes kancel­
lár novemberben Szófiába érke­
zik. Papén miut magán ember lá­
togat el Bulgáriába és több más 
balkáni fővárost is fal akar ke­
resni.

! FELHÍVÁS Tisztelettel felhívom az úri közönség figyelmét, hogy
! ■“““ Békéscsabán, Andrássy-ut 19 szám alatt ursszabo uz e-

tet nyitottam. A fővárosban 17 éven át nagy cegeknel, 
többek között Rothberger cs. és kir. udvari szállítócégnél 
szerzett szaktudásom a legtökéletesebb munkát garantálja

Készítek gyapjúszövetből

öltönyüket és felöltöket 
télikabátot

86
100

pengőtől

pengőtől

I valamint a legfinomabb angol szö- 
I vetekkel is rendelkezésre állok 
mélyen tisztelt vevőimnek ké- 

i nvelmes részletfizetések, mellett

Szolgálatkész tisztelettel:

Meiner Sanier
úri szabó, II., Andrássy-ut 19.

Oktober 22-én pászfaíiimiBplIy 
lesz Gyamáia

Gyom ár ól jelenti a Körös vidék 
tudósítója: Gyomán október 22-én, 
a jövő vasárnap nagyszabású pász­
torünnepély lesz.

Az ünnepély reggel 7 órakor ze­
nés felvonulással kezdődik, majd 
pásztormise, pásztorjátékok bemu­
tatása lesz.

Délután szabadtéri tánc lesz más­
nap reggelig.

Az ünnepély védnökei: Tüköry 
József, dr. Zeöke Antal orsz. gyű­
lési képviselő és dr. Pánczél Emil 
közs. főjegyző.

Belépődíj 50 fillér. Juhászelede­
lek adagja 50 fillér.

A közönség köréből
Filléres gyorsot Pécsre I

Kedves Szerkesztő Ur !
Már hosszú ideje figyelem, hogy 

a mi csabai filléres gyorsaink jó­
formán csak Pestre mennek. Vsn 
a magyar vidéknek fegy kultúrá­
járól és szépségéről egyaránt vi­
lághírű helye: Pécs. Oda miért 
nem indítanak soha fillérei* gyorsot? 
Ha Gyulát, Békést, Orosházát és 
Hódmezővásárhelyt bevonnák, úgy 
egész biztos, hogy nem egy, ha­
nem több vonatot is kellene in­
dítani. Egy ilyen vonatnak már 
szombaton délután 3 órakor vagyis 
akkor, amikor a tisztviselők már 
szabadok, kellene indulnia és va­
sárnap este visszajönnie. Ha igy 
másfél nap állana rendelkezésre, 
mindenki kényelmesen megnéz­
hetné Pécsét és kellemes ienne*sz 
utazás. A pécsi idegenforgalmi 
hivatal egész biztosan gondoskod­
nék olcsó szállodai szobákról és 
ellátásról, Esetleg Szegedet és 
Baját is be lehetne vonni a fillé­
res közönsége közé. Mindenesetre, 
ha innen Lillafüredre és Balaton- 
f (íredre mehetett filléres, úgy 
Pécsre is mehetne, amely egyálta­
lán nem fekszik messzebb és a 
látogatóknak sokat nyújt.

Szívélyes üdvözlettel:
Egy régi előfizetője

MEGHÍVÓ
A »Körösvidék« Rt. igazgatósá­

ga 1933. október hó 17-én, kedden 
délután 5 órakor a vállalat he­
lyiségében gyűlést tart, melyre az 
igazgató urakat tisztelettel meghív­
ja az Elnökség.

fsa*
— Széchényi Károly grófot a má­

sodosztályú Magyar Érdemkereszt- 
tel tüntette ki a kormányzó. A
hivatalos lap közli: »A
magyar királyi miniszterelnök elő­
terjesztésére Sárvár-F elsővidéki 
gróf Széchényi Károlynak, a Ma­
gyar-Lengyel Szövetség elnökének 
a lengyel-magyar barátság kiépí­
tése körül szerzett érdemei elis­
meréséül a II. osztályú Magyar Ér­
demkeresztet adományozom. Kelt 
Budapesten, 1933. évi október hó 
6. napján. Horthy s. k. vitéz Göm­
bös Gyula s. k.« Az élénk és rend­
kívül értékes közéleti szerepet vi­
vő Széchényi Károly gróf magas 
kitüntetése széles körökben keltett 
őszinte örömet.

— Eljegyzés. Laurinyecz Zsófikét 
eljegyezte Lonovits Pál. Minden 
külön értesítés helyett.

— Esküvő. Zupka Vilma uradal­
mi tanítónő és Liska Pál állami 
tanító folyó hó S-án tartották es­
küvőjüket Nagyszénáson a cifra­
majori r. kath. kápolnában.

— Házasság. Péter Mancika és 
Srchott Vilmos folyó hó 7-én házas­
ságot kötöttek Salgótarjánban.

— A Református Leánykor ma 
délután 3 órakor összejövetelt tart 
a lclkészi hivatalban.

4

— Plébános beiktatás. Ünnepé­
lyes keretek között iktatták be az 
elmúlt vasárnap Kétegyliáza köz­
ségben a most kinevezett új plé­
bánost, Borsoviczkv Lajost. A zsú­
folásig megtelt templomban Csep- 
reghy József, a kerület esperese 
végezte a beiktatási szertartást. 
Utána ünnepi ebéd volt, melyen 
számosán köszöntötték fel a köz­
szeretetben álló új plébánost.

— A »Gyóni Géza« bajtársi törzs 
hétfőn este 8 órai kezdettel a leg­
utóbbi táborozás helyén táborozást 
tart.

— Ma délután lesz a Független 
Kisgazda Párt gyűlése A békéscsa­
bai független kisgazda párt ma, 
vasárnap délután 3 órakor tart­
ja a Vigadóban nagy gyűlését, 
amelyen 11 képviselő vesz részt.

— Orvosi hír. Dr. Kocziha Er­
zsébet fogorvos Ferenc József tér 
21. sz. alá költözött.

— A »Honsz« elnöksége felhív­
ja azokat a tagjait, akik kedvezmé­
nyes árú burgonyát akarnak, hogy 
ebbeli szándékukat a legrövidebb 
időn belül jelentsék be az egyesü­

letben a hivatalos órák alatt, hét­
köznap Vicián pénztárnoknál, Fi­
scher könyvkötőnél, vagy Erzsé­
betik elven Pásztor trafikosnál. Egy 
mázsa burgonya ára 4.20 fillér. Fi­
gyelmeztetjük a tagokat, hogy csak­
is azoknak szerzünk be kedvezmé­
nyesen burgonyát, akik 8 napon 
lül jelentkeznek és befizetik az 
árát. Vezetőség.

* »City« szalonban, Andrássy-út
8. borotválás 20 f, haj vágás 50 f. 
Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtö­
kön ondolálás vagy női hajvágás
40 f. Egyébkor 60 fillér.

* Agyvértódulás, szívszorongás 
nehéz légzés, félelem érzés, ideges? 
ség, fejfájás, lehangolbság, áhnaL 
lanság a természetes cFerenc Jó­
zsef» keserűvíz használata által 
igen sokszor megszüntethelök. Tu­
dományos megállapítások megerő­
sítik, hogy a Ferenc József víz a 
makacs székszorulás mindenféle je­
lenségeinél a legjobb szolgálatot 
teszi.

— Halálozás. Bcrentei Bodnár 
Endre nyug. p. ü. felügyelő mun­
kás életének 72-ik évében rövid 
szenvedés után váratlanul elhunyt. 
Temetése f. hó 16-án délután 2 óra­
kor lesz a ref. egyház szertartá­
sa szerint a VI. Pcrényi-utca 61. 
sz. alatti gyászháztól.

— Ügyvédi bír. dr. Knyihár Er­
vin ügyvédi irodáját Békéscsabán 
Ferenc József tér 22. sz. alatt meg­
nyitotta.

— Köszönetnyilvánítás. 4 bé-
i késcsabai Szociális Missziótársulat 

hálás köszönettel nyugtázza Stark 
Ferenc 10 pengős és Szabados 
József 5 pentfős adományát, me­
lyeket Stark Mária elhunyta al­
kalmából a Körös vidék utján a 
Szociális MisszióstársuSatnak jut­
tattak. Vezetőség.

* Meglepő olcsóság. Hölgyek fi­
gyelmébe. Török János úri- és

! hölgyfodrásztérmében az ondolá­
lás 50 f, hajvágás 50 f, manikűr 40 
f, hajmosás 50 f.

El ae mulassza az alkalmat!
Mélyen

leszállított árban kaphat most minden
már

Békéscsaba, 1933moktóber 15.

ií bútort
olcsón,

bizalommal
Dúsáról»!,
vegyen:

REISZ BUTORIELEP™
BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-ÚT 43.

P-ért

gyári árban, gyári lerakatbói! A 
Samottéglát és habarcsot, 
fayeace, keramitlapot, sib.

Nagy választék:

WERNER EDÉ8É és TÁRSBcágeél
Andrássjy-ut 27. sz , bejárat: Beliczev-u.

* Szűcs- és szőrmemunkát Ízlé­
sesen, pontosan készít Timkó Jó­
zsef szőrrnc-szalonja, IV. Garay-ut­
ca 16, ahol a legolcsóbban kapha­
tók mindennemű szőrmefélék, gal­
lér, muff, sálak és bundák céljaira.

Október 31-én este fél 9 órai kez­
dettel tartja az Evang. Leányegye- 
sülel a helyi Bethlen Gábor Szövet­
séggel karöltve szokásos nagysza­
bású reformáció emlékünnepélyét 
az Apolló Mozgóban, mely iráni vá­
rosszerte máris igen nagy az ér­
deklődés. A részletes műsort legkö­
zelebb közli a vezetőség.

* Bútort olcsón és jól vásárolhat, 
rendkívül kedvező fizetési feltéte­
leket nyújtunk. KOPSTEIN bú- 
torárúház Békéscsaba, Andrássy-út 
25. Telefon 32.

— Az Aurora kör hangversenye a 
Vigadóban. Az első bérleti hang­
verseny ma, szombaton cslc lel v 
órakor, technikai akadályok foly- 
tán nem az Apolló Mozgóban, ha­
nem a Vigadóban lesz. Akik az 
Apolló Mozgóra szóló jegyeket mai 
megkapták, azok az esti pénztárnál 
cseréljék be. Az Aurora vezet ősege 
egyúttal tudatja a bérlőkkel, bog} 
legfeljebb még egy koncertet fog d 
színházon kívül rendezni, a tón 1 
hangversenyeket, mint eddig is- a 
színházban tartják meg.

* László Sára iparművész kosz- 
tümtervező, női ruhaszalonját lra" 
nyi-utca 8. szám alatt megnyitót a. 
Árak a mai gazdasági viszonjo 
szerint.
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Békéscsaba. 1933. október 15.
— Jelentkezési felhívás. Ezúton 

is kérik mindazokat, akik részt 
akarnak venni a Gaál Gaszton-párt 
f. hó 15-iki vacsoráján, hogy rész­
vételi szándékukat legkésőbb va­
sárnap délután 2 óráig jelentsék 
be a Kisgazda Székház vendéglő­
sénél, vagy ott, ahol jelentkezési 
ívek vannak. A vacsora ára bor 
nélkül 1 pengő és 10 fillér.

— Csányi Béla iparművész készí­
tette a kertészeti kiállítás díszok­
leveleit. A békéscsabai városháza 
nagytermének mennyezeti freskó­
jával mutatkozott be először Bé­
késcsaba város közönségének Csá­
nyi Béla, a tehetséges, eredeti, iz­
mos, feltűnő alkotóerejű fiatal ipar­
művész. Azóta is szorgalmasan dol­
gozik, fest, amennyire a mai viszo­
nyok szűkös lehetőségei megenge­
dik. Legutóbb a most megnyílt ker­
tészeti kiállítással kapcsolatosan ta­
lálkoztunk ismét nevével. A kiállí­
tás rendezősége ugyanis nyolc el­
ismerő díszoklevél elkészítésével 
bízta meg és alkalmunk volt meg­
tekinteni a kézzel festett, eredeti, 
komoly művészi értékű okleveleket. 
A díszítmény stilszerűsége, a mo­
tívumok kiválasztása és alkalmazá­
sa. a színek üde frissesége, mind 
rendkívül becses vonásai a szép ki­
állítású okleveleknek, amelyek
újabb bizonyítékai Csányi Béla erő­
teljes művészi képességének és a- 
melycknél értékesebb emlékkel
nem is tüntethetné ki a Kertésze­
ti Egyesület, a vármegye és a két 
megyei város az arra érdemes ki- 
kiállítókat.

— Találtak Békéscsabán egy
kulcsot és egv félpár kesztyűt. Iga­
zolt tulajdonosa a rendőrkapitány­
ság 11 számú hivatali helyiségében
átveheti.

E0B9STIDBE
Óriási aranymezőket íe- 

deztek fel {Labradorban. New- 
yokból jelentik: A washingtoni 
egyetem egyik tanára beutazta 
JNew-F undlandot és visszatérése 
után közölte a nyilvánossággal, 
nogv Labradorban soha nem ál­
modott gazdag aranymezőkre 
akadt. Az aranymezők 23uö mér­
föld kiterjedésüek és a kibányász­
ható arany mennyiségét 500 millió 
fontra becsülik. így Labrador lesz 
a világ legfontosabb arany lelő­
helye. ^ A kibányászást a zord 
klíma és a terület teljesen hozzá­
férhetetlen volta akadályozza.

* Ha majd Ön is rájön mit tud 
az „Igmándi", alkalomadtán csak 
azt fogja használni.

— Tízévi fegyházra ítélte a sze­
gedi tábla a nagybánhegyesi meny­
asszonygyilkost. Szegedről jelentik: 
Ménesi Béla nagybánhegyesi legény 
hosszabb ideig udvarolt Zsőtér Jú­
lia 19 éves leánynak, a leány azon­
ban nem szívesen fogadta az ud­
varlást. Ménesi többször megkérte 
a leány kezét is, azonban sikerte­
lenül. Ménesi egy alkalommal egye­
dül találta a leányt és leszúrta. 
Zsótér Juha még aznap kiszenve­
dett. A törvényszék elé került az 
ügy, ahol Ménesit 10 évi fegyházra 
ítélték. Fellebbezés folytán pénte­
ken délelőtt tárgyalta az ügyet az 
ítélőtábla Kovács Rókus tanácsa és 
a törvényszék tízéves fegyházbün­
tetését helybenhagyta.

— Országos vásárok. A városhoz j 
érkezett hivatalos értesítés szerint j 
a legközelebbi országos vásárt Fii- j 
zesgyarmaton október 22-én, Nagy- j 
kőrösön ugyancsak október 22-én I 
tartják meg. ’

I Leventebál. A sopronyíanyai 
lovasleventék és a felsőnyomási 
;?.vfL hó 28-án a szentmiklósi 
r iala-féle csárdában leventebálat 
rendeznek.

* A has félts égé, májtájéki fáj­
dalmak, emésztési nehézségek, gyo- 
morbélhurut és sárgaság a termé­
szetes »Ferenc József« keserű víz 
használata által megszüntethetők és 
az agy? a szem, tüdő vagy szív 
felé irányuló vértolulások ellensú­
lyozhatok.

* Napról-napra több a látogatója 
Sergius professzornak, a világhírű 
grafológusnak, aki meglepő pontos­
sággal állapítja meg múltját és jó­
solja meg jövőjét. Irányi-utca 9. 
sz. alatti lakásán egész nap felke­
reshető.

* Akiknek a szívműködése ren­
detlen, erőlködés nélkül úgy érhet­
nek el könnyű székelést, ha na­
ponta reggel éhgyomorra megisz- 
nak egy kis pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvizet.

fi „Csaba fisé Egyesület“ 
október havi választmányi ülése

Meskó Béla elnöklete alatt tartot­
ta meg a Cs. V. E. pénteken este 
e havi választmányi ülését.

A választmány elhatározta, hogy 
januárban országos junior tőr- és 
kardversenyt rendez.

Huszonkilenc uj rendes és pár­
toló tagot vett fel a választmány 
az egyesület kötelékébe. Négy 
hölgy is van a felvettek között.

A választmány a túlnyomóan 
sok kezdő vívó miatt a szerdai 
assaut vívást beszüntette és e 
napra is tőr-, illetve kardoktatást 
állított be.

Az én talpam Gkmatalp 
Kevés pénzért soká tart

tnS/m. o/sdJt óí,

Ezt kérje!

— Ezen a héten a Réthy, Südy és 
Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatok

Hirdessen
a „Körösvidék“-ben.

bútorérúházban 
Békéscsaba, Andróssy-út

Telefon Telefon
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METROPOL
Tőzsále

V.ALUIÄK:

SZÁLLNAK. RÁKÓCZI-UT 58.
iso kényelmes szoba, hideg-meleg folyóvízzel, felelonoal,
rádióval, elektromos fényjelzésekkel. — Pa,L?J*AlprJl 
kiváló konyha. Hangulatos cigányzene. Virágosáért.

Szobák 4 pengőtől. Teljes penzió 9 pengőtől.
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Sigrid Undset:

Kristin Lavransdatter
A század nagy regényei közül a 

Nobelekj as Sigrid Undset háromré­
szes alkotása, a »Kristin Lavrans­
datter« a legelsők között áll. Sig­
rid Undset ezzel a regénnyel a vi­
lágirodalom legjelentősebb egyé­
niségei közé emelkedett és pozí­
cióját erős kézzel, erős szívvel tart­
ja. A háromrészes regénynek má­
sodik kötete jelent meg az áldozat­
kész és művészi érzékű Káldor 
Könyvkiadó kiadásában. Hajdú 
Henrik kitűnő fordítása és a kiadó 
Ízlése szép külsőt és belső értéket 
ad a magyar Kristinnek is, aki­
nek kemény, erős lelkét szivszo- 
rongva ismerjük meg és lélekze- 
tünket visszafojtva követjük ro­
mantikus, emberi útján. Egy asz- 
szonyt ismerünk meg, az Asszonyt, 
aki nemcsak szeretni és szenved­
ni tud, hanem akarni is és aka­
ratát keresztül tudja hajszolni min­
den poklon át. Gyönyörű olvas­
mány ez a könyv: a női lélek fi­
nom és érdekes könyve, az asz- 
szonyi szív kálváriájának meséje: 
a Nobel-díj igaz értéke, az iroda­
lom igaz kincse, a könyvespolc igaz 
szenzációja. Kristin Lavransdatter 
mesteri tollal megrajzolt figuráját 
és drámai erővel elmondott törté­
netét minden magyar olvasónak 
meg kell ismerni.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen ed es nővérem

Stark Mariska
temetésén megjelentek, rész 
vét:?óraikkal felkerestek és 
részvétükkel fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondok hálás köszönetét.

Stark Fetenc

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak,kik szeretett 

jó édesanyánk, nagyanyánk, 
testverünk és rokonunk

őze. Lemper Győrien!
szül. Zlehovszfey Mária

temetésénmegjelentek s nagy 
fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

A gyászoló család.

SZÍNHÁZ

Áagoi font 
1Q0 Francia Éránk 
180 Cseh korona 
100 Dinár 
100 Dollár 
100 Leu 
>90 Líra
100 Német márka 
1Ö© Svájci frank

1815 -18 55
22 3U—225S
16 95—17*07 

7*89—8*30 
3910) 40100 

3’42—3‘46 
29*90 - 30 21 

135*70—136*68 
110*70—111*40

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések éra tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vaa. 
tag betűvel szedett szó duplán számit.
Elfúr vagyoni, családi, válási, örökösö­
dési és bármilyen ügyekben Szilágyi ma­
gánnyomozó irodája Irányi-u. 2.

Elaúó 120 mázsa &eresxéna IV.,
Reményi-u. 2.

Alfgfia&xnúlt plüss diván, gyermek­
ágy és toalett tükör eladó Kistabán-u. 6.

Tisztára mosott vékony puha géptörlő ron­
gyot vesz Krajcsovics fémipari üzem Petőfi- 
utca 4.

Heti műsor:
Vasárnap délután: Egy csók és 

más semmi.
Vasárnap este: Bolondóra.
Hétfőn: Bolondóra.
Kedden: Sybill.
Szerdán: Huszárok.
Csütörtökön: Huszárok.
Pénteken: Cigánybáró.
Vasárnap délután 4 órakor olcsó 

helyárakkal a nagysikerű »Egy 
csók és más semmi«.

Figyelem! Jönnek a: »Huszárok«.

Határidős piac ■
Irányzat: Lanyha, forgalom 

csendes,
GABONAÁRAK:

Élelmiszer lerakat
(tömegcikk) Békéscsaba és környé­
kének nagyobb I* £*«**»« 

helyein

Ti kg, tv. huM 
73 kg, tv,
79 kg. ív.
80 kg, tv.
Rozs
T akarmi&y árpa
Tengeri
Zab

Korpa
S^rárp*

Készáru

7*30 755 
7 40-7*65 
7 50 -7 75 
7 60 - 7 85 
4*05—4*15 
6*40—6*60 
7*35 -7 45 
7 00—7 10 
4 90-500 

10*50—1200 
piac

Kisrétben első dűlőben 32/1. sz. alatt Zsu­
zsa Pálnál 3 okta bérbeadó. Egy koca 6 
malaccal, egy másféléves koca és egy mázsa 
szalonna eladó.

Faqtec&nilcvs tanulót 4 középisko­
lával felvesz Molnár Irányi-u. 12.

Antik garnitúra, vaskályhák és különféle 
háztartási cikkek eladók Ferenc József-tér 
12. alatt.

helyi

irodavezetőt
140 pengő 5ix és jutalék kai.
Ötszázé engő készpénz árufedezetre 
szükséges. Ajánlót „LERAKAT“ 

je igére

BLOCKNER J. hirdetöíro-
dá'jáb-i,Budapest,VI, Andrássy-ut 4

Fajtiszta,
elsőrendű

legfinomabb konyak, rum, likőrök, 
kisüstön fóti pálinkák állandóan
kaphatók 6 8
Szent Ist­
ván-tér 3 
szám alatt. MIM

Irányzat : Gyenge, forgalom kö­
zepes. Az előző napi árakhoz vi­
szonyítva a búza 10, rozs 10 fil­
lérrel olcsóbb, tengeri 5 fillérrel 
jobb mázsánként. A többi cikkek 
árai változatlanok.

FERENCVÁROSI
SERXÉSVASAR:

Árak: Fiutal könnyű 66 - 68, 
tehéz 71—72.

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

október 14
Piros 80 kg-os óvsz»
Rozs
Takarmányárpa 
Szemesten pen
Csővestengeri 
Zab 
Korpa 

I Fehérbab 
Köles 
Tökmag 
Repce 
Lucernámig

6 80- 7*50 
300-550 
4 40—4 60 
5*20-5*30
2 20—2*30 
4*30-4 50
3 00-3 50 
900—9*50 
4*00—4*50

15*50—16*60 
18*50—19*00 

0 90—1 05

i
Tisztelettel értesítjük a férfi és 
höigyközönséget, hogy szabó­
ságunkat Iranyi-u. 16 sz. alól 
Andrássy-ut 23 sz. alá helyez­
tük, (volt Weisz Fülöp-ház), 
ahol a legmodernebb szabás 
szerint olcsón és pontosan ké j 
szitunk minden e szakmába * 
vágó munkát. — Tisztelettel:

lí&rin Károly és ne/e.

ÁRVERÉST
A békéscsabai kir. járásbíróság 

árverési helyiségében október hő 
28-án délelőtt 9 órakor árve­
résre kerül az Andrássy ut 32 sz. 
alatti sarokház (két lakással, egy 
üzlethelyiség, és egy fényképészeti 
műterem) 32 OOO P kikiáltási ár­
ban — és a Prcmai-u. 1 szám alatti 
ház (három lakás) 28.750 P ki­
kiáltási árban. — Bővebbet a Ma­
gyar Ált. Takarékpénztár Rí. bé­
késcsabai fiókjánál, vagy dr Dzurík 
József ügyvédnél, Horthy Miklós-ut 
5 szám alatt.

A KÖB. ÖSVIDÉK
&ÖNYVUJDONSÁGAI:

Herczeg Ferenc: Emlékezései 
fűzve 5.—, kötve 

Dr. Czakó István: A trianoni 
békekötés felelőssége 

Dr. Ballenegger Robert: A 
termőföld hibái 

Smeljov Iván: A pincér (re­
gény)

ABary József emlékiratai 
tiszaeszlári bünper 

Ligeti Ernő: A néger hőssze­
relmes

Juhász—Kovács: Hősök, tu­
dósok, emberek 

Burroughs E. R.: Tarzán fia 
Szudy Elemér: Európa és a 

magyar kérdés. A revízió
külső és belső feltételei 

Szabó Lajos versei. Uj ki­
kelet felé

Rock Gyula: Mit tenne ma 
Jézus?

Kiss Gábor: Szolnoki hárfa. 
Versek

Könny!? és igáskocsi, vetőgép és kut- 
ágas eladó I., Vajda-u. 3.

Egy jó tefŐSfef}én eladó VI., Ursziny: 
Dezsőné-u. 27.

Nég'VSXObás, fürdőszobás modern la­
kás vízvezetékkel, 2—3 szobás udvari lakás 
nov. 1-re kiádó Eötvös-u. 7.

Nagy helviséget keresünk vallásos esti elő­
adások tartására . Cimet a kiadóba kérünk,

FeddCS fekete fölnló jókarban eladó 
I., Batthyányi-u. 8.

Segéff és tanulóleány nőiszabósághoz 
felvétetik Haán-u 14.

udvari lakás mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó Ferenc József tér 
17. alatt

Bérbeadó autójavitómühely teljes fel­
szereléssel. Cim a kiadóDan.

VI., Kálvin-u. 30. számú QŰX eladó, eset­
leg földért elcserélhető.

l&Izfos megélhetést nyújtó mü- 
szerészüzlet műhellyel elköltözés miatt ol­
csón eladó. Cim a kiadóban.

Fényesem és felsőnyomáson kukorica- 
kóró, tök és szalma eladó. — Bővebbet 
Baross-u. 16.
Nagyrétben, közel a városhoz, a vágóhíd, 
dűlőben 1 oteta föfd claúó. Érdek­
lődni ugyanott 2256/1. alatt.

Főzni tudó bejárónőt felvessek
Gróf Tisza István-ut 37.

Igen. előnyős feltételek mellett újon­
nan renovált ház 3 és 2 szobás lakással 
eladó és azonnal beköltözhető. Felvilágosí­
tást nyúlt dr Biró Emil ügyvéd, vagy Kleinné 
Haán-u. 8. 6121

KubifiOS Isoróélyoíc szerszámostu.
olcsón eladók III., Bulcs-u. 5.

8.-

1.50

3.—

-.46

15.— 

2.40

4.90
1.90

3.-

2.80

2.—

1.-

Több helyiség műhelynek vagy raktár­
nak kiadó L Aradi-u. 1. 0i')'

Pozsonyi-u. 96. számú fiún elődé, do 
vebbet Perényi-u. 69. alatt.

Eladó egv sötétkék. gyermeUho-
esi Zsiimszky-u. 12. _

Fényesen 34 kisbold kisebb parcellák­
ban is bérbeadó. Bővebbet Kisfaludy-u. 3.

Egy szép bernáthegyi kutya eladó 
II., Gyóni Géza u. 10. _

P 1-40 1 kg. sózott szalonna *
„Háztartás» Szövetkezetben.

A városhoz közel 5—6 f)Olú föl 
haszonbérbe keresek. Te van szállító 
rényi-ut.__________ —
Kisrétben, közel a városhoz a Csankó^.v-e
17 aMíct tanyával oUiánke.
is elűd-á. Bővebbet Garai-u. 21.
Csinosan bútorozott különbéi árat^
szoba kiadó 1—2 személynek Irány -
2. Emeleten jobbra. —
Kavicshordáshoz fuvarosokat K® 
FCSek Zsolnai szállító Irányi-u:

15 pengőért egész ház kiadó t>a 
telep Csiki-u. 16. .
Vennék havi részletfizetésre lakóháza
Hajnal-u. 14.
Málna és íöldieper tő kapható Hrabovszkf 
tanítanál Zsilinszky-u. 34.

Fél

Bute«
vágyj

Nagi
eladd

Időse
tar\
Bőve

Eladói 
adó íj

Egy hl 
14. all

Haszná
útit J
adóba™
Misién J
3 holdT 
Berénvl

I
Nagyrél 
adó I.,T
Eladó)
4 hold

ni-, síi
Fürjesei 
esetleg F 
tély-u. I
JóházbJ
náztartJ

Basznál
aele (7
iutányoij 
°6 butd

^yóni q
piacid
Nagyrét!
rQ 2 H ^azdasál
pTdrbj

Bánój



Békéscsaba, 1933. október 15.

linden alkalomra_ ||
Borpincémben különféle minőségű 

kitűnőborok
valamint a legkiválóbb fajborok 
nagy választékban a legolcsóbban 

beszerezhetők:
spitz SAMU

Telefon 347.

út*1**6*13"*6'’ *,aaó V~ Tomp«"
körös.vidék

Nia^IréDb~en,av várToshoz köz®! 4 okta föld 
eladó. Bővebbet József-u. 8.

!^Il?ín*fí>ífÍS családi házaTkeíresek" 
megvételre lehetőleg VI., vagy IV. kerü­
letben. Cím a kiadóban.

Különbejáratu bútorozott 
azonnal kiadó Teleki-u 16. szoba

Egyszobás lakás azonnalra kiadó III.,
Kazinczy.u. 36. 6059

FéJ£tí* eladó IV., Gellért-u. 15.
5994

FWeki axatcacsaőt keresek jó bízó- 
nyitvánnyaLKinizsi-u. 1., földszint 2.

lakás november 1-re ki­
adó Ili.. Szabolcs-u. 9. (Ujrásártér mellett.)
___________________________ ______ 6090
24 hold föld bérbeadó, 
lakás kiadó Kinizsi-u. 9.

Fűszer Üzlet fő
Cim a kiadóban.

udvari kétszobás

útvonalon átadó.

Különbé járatú bútorozott szoba für­
dőszoba használattal kiadó. Ugyanott ebédlő- 
kredenc eladó. Katholikus bérház Széchenyi
x 5., _______________ ______________

Bútorozott szobát keresek VI., Perényi-utca, 
vagy Bajza-utca elején. Cim Perényi-u. 21.

Nagyrétben, Köröspart mellett 2 okta föld 
eladó. Bővebbet Bohu gyárban.

EeleskCTÍésznek ajánlkozik urada­
lomba, vagy gazdaságba baromfitenyésztés­
hez értő kertész, esetleg takarításért lakást 
keres III.. Sziv-u. 8.

idősebb, magános, szerényigényü, tjáx- 
tartásban jártas nö kerestetik. 
Bővebbet I., Horthy M.-u. 56. vasárnap.

Ház eladó két üzlethelyiséggel, nagy por­
tával. Kigy 'si földeken egy okta haszon­
dérbe kiadó. Bővebbet V., Bessenyei-u.
102. alatt.

Pesteleken bolgárkertészetnek eladó 2 és 
él katasztrális hold föld, Bővebbet Szana- 

zugban Kocsis Pálnál.?

*flMSt kapható 24 fillérért*
bet Kővari és Szellnernéi.

Bőveb-

Egy holdról kukoricaszár eladó Thessedik-u
14. alatt.

Eladó egy tűzhely sütővel és egy kis Me- 
eor szénkályha nagyobbért elcserélhető. 

Sóvebbet Molnár vendéglősnél Ujvásártér.

Egyszobás udvari lakás kiadó V., Thököly-
iitca 6.

Sűakatl vetőbúza kapható
Szarnék Lajosnál Ferenc József-tér 4.

dr

vr!'i Tisza István-ut 39. számú házban egy­
szobás padolt lakás azonnal kiadó. Bőveb-
bvt Beliczey-u. 7.

^asznált nagyobb méretű kézi börön- 
ti'ií keresek, megvételre. Cim a ki­
adóban.

Kisiényesen a gyulai kövesut mellett eladó
föftí és két kenderföld. Bővebbet

oerenyi-ut 69,
N’ajjyréti 4 okta tanyával kiadó, 2 okta el- 

Kastély-u. 42.______________________
•-‘adő ház és Sopronyou Marik féle földből
1 hold Tátra-u. 21.

Tef.ér hálószoba bútor eladó
^'.bzigetvár-u. 8.

*uliesen 1615. tanyaszám alatt 17 hold föld
lSeie2 5 hold is bérbeadó. Bővebbet Kas-
%u. 17.

yaázból vals 13—14 éves leányt kisebb 
j ártáshoz felveszek VI., Aulich-u. 6.

aeká t felszerelés
e^e> borona, láncok, ekekapa, stu.) 

í k0san Ctoddk Békési-u. 24. Ugyan-
^butorozott szoba kiadó,

udvari lakás kiadó
ínLGeza-u-15-

NaFelsőkörössor 41. számú ház, 
sen o6" . n kövesutnál 2 okta és Fénye- 
Q.,, h° ^ Bővebbet Nagyrét 2226, 
^fda=agi iskola mellett.
Fát drb szép 
•• oánát-u. 48.

ruha szekrény eladó

Eladó egy jó Kalór kályha V., Tan- 
csics-u. 28.

kis fény esen a Körüspartnál 5 
bérbe, vagy felesbe kiadó Jókai-u, 6. hold

használt gyalupad, üstház és 
vaskályha III., Sopronyi-u. 1.

Perfekt gép- és gyorsirónő, minden irodai 
munkában jártas, hosszú irodai gyakorlattal 
szeréry igényekkel, délelőtti, délutáni, vagy 
egesz napos elfoglaltságot keres. Gimet a 
kiadóba kér.

15—20 métermáza teherbíró stráfko- 
csit megvételre keresek. Cim Szent- 
miklósi csárda.

Szorgalmas g bejárónőt kere­
sek Trefori-n. 51.

Udvari szoba közös konyhával fazonnal ki­
adó VI., Berzsenyi-u. 43.

"légvételre keresek rollós üzlet- 
ajtót, esetleg kirakattal. Cim a kiadóban. !
Nagyfajta földieperpalánta kapható bármilyen i 
tételbenFelsőkörössor 67. Povázsay Gusz­
távnál.

Eladó csuhéj, „tök, háznál udvari lakás ki­
adó i., Célú. 4. akti.

Hibátlan, rozsdamentes drótkerítés, 
toves krisanteum eladó VI., Thurzó-u. 2/2

Ftísxerüzletberendezés el­
adó. Megtekinthető IV., Eőtvös-utca 5.

5853

JEZadó két hdxfjely III.. Kazinczy-u. 
42. alatt. _

Munkabíró fiatal iparos, ki a fa­
iparban teljesen jártas, bármilyen ál­
lást elvállal szerény díjazásért. Albert Já­
nos, I., Egressy-u. 65. 6023

Száraz akácfát megvételre keres Su- 
Qajda kocsigyár, vasútállomás mellett.

6084

Gépírást, másolást oldalanként 
20 fillérért vállalok. Kossuth-tér 2. —

Borosgyání motormegálló és kövesut mellett 
5—8 hold prima szántó eladó. Érdeklődni 
lehet Bajza-u. 16 sz. alatt. 4734

Eladó cséplőgarnítura körűlgyürüs cséplő 
30 HP-es traktorral, teljes felszereléssel. 
Megtekinthető Orosházi-ut 35. 5618

Mézet, diót, mákot, heremagot a legmaga­
sabb napi áron vesz Atlasz Rt. Jókai-u. 2.

5842

Edgar Wallace 
afrikai könyvei:

Sandi 
rendet

Pengős regények:
Max Brand :

Vágtató
Félpergfís regények :
Willy Dies:

Kivívott
szerelem

Rodrigner André 
és Ödön:

Nevető halál
Kapható

a
M mi

KOROSVIDEK
köny kereskedéséb en.

® Békésvármegyei Kertészeti Egyesület
fiz éve

Irta: dr Medovarszky Mátyás városi főjegyző, a Békésvármegyei Kertészeti
Egyesület elnöke

3. közlemény.
Egyesületünk eddigi fennállása 

alatt minden munkakörébe eső té­
ren kivette részét a reá váró fel­
adatok megoldásában. Kapcsolatot 
létesített mindazon szervekhez., me­
lyek a kertészettel vonatkozásban 
állanak, vagy mezőgazdasági érde­
ket szolgálnak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
marával 1928. évben kerültünk köz­
vetlen kapcsolatba s azóta egy úton 
haladva vele, szolgáljuk a mezőgaz­
daság és kertészet ügyét. Majd Í929< 
évben a várni, mezőgazdasági bi­
zottságba, illetőleg a várm. tör­
vényhatósági bizottságban foglal­
tunk helyet törvényes rendelkezés 
alapján.

Kapcsolatot létesítettünk a hazai 
kertészeti érdekképviseletekkel, 
úgyszintén kapcsolatot tartunk fenn 
több hazafias egyesülettel is.

Kapcsolataink különösen az Or­
szágos Magyar Kertészeti Egyesü­
lethez és a Magyar Gyümölcster­
melők Országos Egyesületéhez fűz­
nek szorosabban, intenzivebb mun­
kásságunk a két országos egyesü­
lettel együttműködésben jut‘kife­
jezésre.

Egyesületi életünk fejlődése alap­
szabályaink módosítását tette szük­
ségessé, miáltal lehetővé vált hiva­
tásos kertész és kertkedvelő tag­
jaink _ céltudatos együttműködésé­
nek biztosítása szakosztályokba va­
ló elkülönülés révén. Módot nyúj­
tanak c módosítások arra is, hogy 
egyesületünk kapcsolatba lépjen 
hasonló célú országos egyesületek­
kel is, amely körülmény szélesebb 
körű munkásságának biztos ala­
pokra való helyezését teszi lehe­
tővé.

Egyesületünk alaptőkéjét egy 
mintagyümölcsös létesítésére hasz­
nálta fel, amely szakszerűen be­
telepítve hivatva van például szol­
gálni különösen a kis és töipebirlo- 
kosoknak haszonhajtó gyümölcs- 
telepítéseiknél. A közeljövő mun­
kája lesz azon intézményünket ki­
fejlesztve, különösen a kertmunkás 
képzés térén közönségünknek a 
szakszerű telepítés és védekezési 
munkák végzésében támogatására 
szolgálni.

nagyságához mért intenzitással 
folytat a sajtó, tanfolyamok és elő­
adásokkal kapcsolatban. A paj^s- 
tetű elleni védekezésben hathatós 
segítséget jelent, hogy a földműve­
lésügyi miniszter messze kiható és 
nagyjelentőségíí azon intézkedése, 
mellyel nagy áldozatkészséggel le­
hetővé tette körzeti szakférfiak al­
kalmazását, akik a f. é. szeptem­
berében tevékenységüket megkezd­
itek. Működésük elé nagy várako­
zással nézünk.

A fiatal kertésznemzedék kikép­
zésének előmozdítását kívántuk 
szolgálni Lischka Lipót jubileumi 
ösztöndíj alapítványunkkal, melyet 
állandóan növelve, érdemes sze­
génysorsú kertésztanulónak tanul­
mányainak folytatását óhajtjuk le­
hetővé lenni.

Ezekben volt szerencsém egyesü­
letünk tíz éves történetét mai jubi­
láns kiállításunk alkalmából meg­
nyitó ünnepélyünk illusztris kö­
zönsége előtt ismertetni.

E vázlatos beszámoló talán csak" 
egy keskeny fénysugárként hat. de 
bizonyára megvilágítja egy pilla­
natra azt a küzdelmes utat, melyen, 
az egyesület megalakulásától kezd­
ve haladt s előre veti fényét a jö­
vő útjára, melyen haladnia kell, 
ha hivatását betölteni kívánja.

Adja Isten, hogy egyesületünk 
mindenkori vezetői, eltelve a ma­
gyar kertészet szeretetétől, önzet­
len, odaadó munkaszeretettel le­
gyenek mindenkor megáldva; ha­
tóságaink vezetői, vármegyénk kö­
zönsége fogadja szívébe, megértő 
támogatásába azt az egyesületet, 
nem önmagáért, hanem azokért a 
célokért, melyek megvalósítását 
maga elé tűzte, amely célokért dol­
gozik s amelyek egy építőkövét ké­
pezik az új, nagy és boldog Ma­
gyarországnak.

Meg kell meg emlékeznünk a
pajzstól ű elleni védekezés széles­
körű propagálásának munkájáról, 
melyet egyesületünk a veszélv

KISKUNHALASI 
sajáttermésű Fái

legjaíányosabban a Csirkepiacon lévő
Schneider Ignác Utódai

borpincéjében kaphatók.

Október CSABA MOZGÓ
13-14-15 szombat fél 7 és fél 9 órakor rendes helyár: 30—100 fillér.

I vasárnap 3-kor zóna: 20—70 f., 5-7-9-kor rendes helyár: 30—100 fill.

GURRY
COOPER,
HELENE
HUTES,
ADOLPHE
MENJOU

á „Paramount“ filmgyár monnmentális alkotása:

DÜBÖRÖG
FŐID

A föld ? Nem! Az elragadtatás, a nagy élmények nyomán feltörő 
érzések rohama dübörög szivünkben, amikor ezt a vászonra ve­
tített filmkölteményt látjuk. Nem golyók süvitése, bombák robba­
nása, fedezékek beomlása, halálhörgés, vér és borzalom ; hanem 
két szív csodálatosan finom, meginditóan mélységes szerelme, 
amelynek háttere az olasz—magyar harctér.

HÍRADÓ 8-; BIMBÓ és a KARNEVÁL
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Üzletáthelyezés!

V Cs\K Mezőkovácsházán, az Előre 
a MÁV idehaza játszanak, de 

két pályán.
Nagyon érdekes mérkőzéseket 

hoz a mai bajnoki sorsolás. A 
Cs\K-nak Kovácsházára kell utaz­
nia az MTE elleni mérkőzésre. A 
CsAK a vasárnapi MÁV elleni mér­
kőzésen azt mutatta, hogy legko­
molyabb várományosa az alosz- 
l á 1 v baj n okságán ak.

Az Előre a Csányi utcában a 
M ez ötúri AI (- csapatát látja ven­
dégül. Bizonyára az Előre oroshá­
zi vasárnapi gyengébb teljesítmé­
nye csak nnilé) indiszponállság volt 
és vasárnap hívei örömére jó já­
tékkal rukkolnak ki a MAFG el­
len, ami egyben a győzelmet is 
biztosítja a csabai munkáscsapat­
nak. A mérkőzés 3 órakor kezdő­
dik.

A MÁV a Réthy-utcai sportte­
lepen az OTK-t kapja elleniéiül, 
érdekes, az OTIv a bajnoki tabel­
la alján foglal helyet és mégis 
mind a két csabai egyesülettől, a 
CsAK-tól és az Előrélől pontot tu­
dott elcsípni. Most a MÁN -on van 
a sor, hogy megmentse a csabai* 
egyesületek becsületét az OTK-val 
szemben. Erre meg is van minden 
reménye a csabai vasutas csapat-- 
nak. Ez a mérkőzés szintén 3 óra­
kor kezdődik.

Tisztelettel értesítem a t. közönségét es nb. re°delol™e ,̂ 
hogy uriszabóságom és férfidivataru üzletem áthelyeztem 
Andrássy-ut 7 szám alá, ahol az üzleti rezsicsokkenes folytan I

I öltönyöket
tiszta gyapjúszövetből V

i átmeneti kabátokat * * - P

82',$l

90
készítek

hat havi részletfizetésre!
Saját érdekében győződjön meg áram kivételes olcsóságáról

Kiváló tisztelettel: J © ü Ő ■

Hirdetmény.

Békéscsaba, 1933. október 15,

Szentmiklósi dűlőben, köveset mellett

prima

Dalosjáték 1 felvonásban. 8.45: 
A Budapesti Hangverseny Zenekar 
hangversenye a Zeneművészeli Fő­
iskola nagyterméből. 10.40: Hírek. 
Utána: A Mándits jazz-zenekar 
hangversenye Szánthó Gyula ének­
számaival. I

Nyilttér

I R A P < O
A rádió vasárnapi műsora.

9.15: Hírek. 10.00: Egyházi zene 
és szén [beszéd az egyetemi temp­
lomból. 11.15: Evangélikus isten­
tisztelet. Utána: Időj ár ás jelentés. 
Majd az operaházi zenekar hang­
versenye. Szünetben: »Rádiókróni­
ka. Elmondja Papp Jenő. 2.00: 
Gramofonlemezek, 3.00: Dr. Rádai 
(Ívnia: A mezőgazdasági növény- 
védelem jelentősége számokban <. 
3.45: »Egri szüret«. Helyszíni köz­
vetítés. 1.30: a A községi képviselő­
testülettől az országgyűlésig«. Weiss 
István dr. előadása. 5.00: Időjelzés. 
Utána: Pert is Jenő és cigányzene- 
karának hangversenye. 6.15: Golf­
érem Aszlányi Károly vidám cse­
vegése. 6.15: Kcntncr Lajos zon­
gorázik. 7.25: Muzsikáló versek«. 
Előadják Ignátz Rózsa és Csanády, 
György. 7.55: Sporteredmények. 
8.10: Helyszíni közvetítés a Pesti 
Színházból. »Áprilisi vőlegény«. 
Film operett 2 felvonásban. lO.oO: 
Bodrics Béla -és cigányzenekará­
nak hangversenye Szánthó Gyula 
énekszámaival.

Az e rovatban közöltekért nem vállal felelős­
séget sem a szerkesztőség, sem

a kiadóhivatal. •

Óvás.
Ezúton figyelmeztetünk mindenki, 

hogy Tóth Ferenc lakatossegéd tő­
lünk semmiféle munkavállalási meg­
bízást nem kapott s igy sem ne­
vünkben, sem önállóan munkát nem 
vállalhat s ha ez esetleg megtör­
ténnék, kérjük azt velünk tudatni, 
hogy ellene a büntető eljárást meg­
indíthassuk.

Békéscsaba, 1933 október 8.
Kerekes Vilmos

kályhásmester.
Váczi Lafos
kályhásmes'er.

A reggeli filléres gyorshoz a 
Kossuth-térről 6 órai indulással kü­
lön helyi menetet indítunk, úgyszin­
tén hétfőn hajnalban a visszaérke­
zéskor külön helyi menet áll az 
utazó közönség rendelkezésére.

A. E. G. V.
forgalmi főnöksége.

* Bővebbet:
Olflfln. drTarián (Szlraka)T.
•IH «Wí ügyvéd irodájában.

Orvosnak, 
nyugdíjasnak, 
Máv. tisztvi­
selőnek külö­
nösen alkalmas

szotHls mo­
dern tiiliE- épület X
ral, Erzsébetbe- 
lyen, vasúti át­
járóhoz közel, —

Andrássy-ut 57 szám alatt, újon­
nan átalakított házban

két- és háromszobás, 
fürdőszobás, modern 

lakás
november 1-re kiadó-

Érdekle di:i: a volt Kun fatelepen 
Altmannái.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. Utána: Gramofonle­

mezek. 10.00: 1. A berlini kaland. 
2. Fémtárgyak kezelése a háztar­
tásban. Közben: Gramofonlemezek. 
12.05: Balalajkazenekari hangver­
seny. 1.30: Az állástalan zenészek 
szimfonikus zenekarának hang­
versenye. 3.30: A rádió diákfélórá­
ja. Kél rom-vár«. 4.00: Asszonyok 
tanácsadója. 5.00: »Szarvasbőgés 
idején.« Nadler Herbert előadása. 
5.30: Gramofonlemezek. 6.15: Né­
met nyelvoktatás. 6.45: M agy ári Im­
re és cigány zenekarának hangver­
senye. 7.45: Kis Színpad. »Májusfa«.
A kiadásért felelős TThrin János.

, o»*0íU 
^ virág- *

csokrok, cserepes 
és vágott virág
Ízléses és olcsó kivitelben kapható

Gyebnár Mátyás
oki. kertésznél a Békésmegyei Ker­
tészeti Egyesület üzletében a Stark- 
házban, Széchenyi-utca 4 szám.
♦.................................... .
A körgát menten, a Vidovszky-féle 

birtok szomszédságában

10 okta szátőföld
tanyával, gyümölcsöskerttel, to­
vábbá a szarvasi kövesut mentén, 

a szentmiklósi csárda mellett

12 hold
szántóföld eladó.

Felvilágosítást nyújt:
dr Weisz Frigyes ügyvéd, 

20 filléres milliók könyve! 20
279. Gert Rotbberg : Szeretni kell. I.
280. „ I, 1, II II*
281. Courths Mahler : Házasságról szó sincs
282. Geskell: Szivem szived kereste.
283. M. Donovan : Fel a fejjel kislány.
284. Blagdem : Edith és Marianne.

hirdet 
mindenki a 
Körösvidékben ?

Apponyi-utcában 3 szobás urilakás, 
Klapka-uicában 4 szobás lakóház
gazdasági épületekkel, Békési-utón 2 szo­
bás lakás bérbeadó. Felvilágosítást nyújt

dr Láng Frigyes ügyvéd.
Árverési hirdetmény

Folyó év október 21-én délelőtt 
9 órától folytatólag Békéscsabán, 
II. Szent István-tér 2. sz. alatt in­
gó árverés lesz.

Az árverésen szállodai szobák be­
rendezése, sörcsarnok, étterem és 
kávéházi berendezés, pincefelsze­
relés, hordók, borszivattyú, vala­
mint söntési berendezés, továbbá 
kocsi, ló és lajtoskocsi fog eladás 
alá kerülni.

Ezen első árverésre az árverclni 
szándékozók azzal hívatnak meg, 
hogy ezen első árverés alkalmával 
az érintett ingóságok a becsértek 
háromnegyed részén alul cl nem 
adatnak.

Városi adóhivatal.

mindenki
a Körösvidéket j 

olvassa ! |

•a-d-ó-k
Zsilinszky 45, Kastély 5, Andrássy 85, 
Munkácsy 14. Békési 35, Bethlen 16, Nagy­
váradi 22, Deák 11, Szilágyi 7, Perényi 22, 
Szöllö 12, Batthyáry 1, Szabolcs 11, 
Bethlen 29. számú házak, de e*e*cen 
bivUlmég több olcsó laUóölsr. 
41 hold Sarkadon. 6 hold Kereken. 12 
hold tanyával Gerendáson. 10 hold Kere­
ken, 24 hold tanyával Kamuion. 11 hold 
Scpronyon olcsón. 5 hold Felsőnyomáson. 
5 okta Körétben. 9 hold tanyával Mező- 
megyeren. 10 hold tanyával Békésen, 
holdja 250 pengőért és még több 
príma tanydtsbirtob olcsón, 
A fenti ingatlanokról felvilágosítást ad a

megbízott:

Gubicza iroda
Andrássy-u. 20.

Fényesen

10 kishold
föld, jókarban levő tanyaval kö­
zel a városhozeladó
Felvilágosítást nyújt:

dr Gőnczy Miklós sz
Békéscsaba, 11., Ferenc Józsetü^^^

Eladó
föld a Szarvasi ut mentén Gyur- 

pusztán 3 és fél kishold szántó, 
Sopronyon az ev. iskola mellett 
3 és fél hold szántó tanyával, 
Újkígyóson 2 h. beltelkes szántó.

Ház V., Fiumei-u. 10, V , Nagy 
Sándor-u. 39 és VI, Nagyvá 
radí-u. 20, szám alatti házak. 
Felvilágosítást nyújt:

dr. Gálit Károly ügyvéd.

Herceg Ferenc
emlékezései:

8
Kapható

a

KÖRÖSVIDÉK“
könyvkereskedésé^


